

ОБРАЩЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВЛЕНИЯ



Максутов Кайрат

Председатель Правления АО «Самрук-Энерго»

В 2024 году АО «Самрук-Энерго» обновило свою Стратегию развития, в которой приоритетной стала «зеленая» повестка

Это не просто шаг навстречу глобальным вызовам – это отражение нашей внутренней трансформации. Пересмотр Стратегии стал логичным ответом на новые вызовы и ожидания – как со стороны акционеров и инвесторов, так и со стороны потребителей, сотрудников и регулирующих органов. Мы утвердили курс, направленный на сокращение углеродного следа, повышение уровня прозрачности корпоративного управления, соблюдение прав человека и улучшение условий труда.

Уважаемые партнёры, инвесторы и коллеги!

Наша миссия в АО «Самрук-Энерго» – обеспечивать энергетическую безопасность страны и способствовать ускоренному энергопереходу, придерживаясь принципов устойчивого развития и эффективного управления ресурсами. В 2024 году мы добились заметного прогресса в этих направлениях.

2024 год стал для АО «Самрук-Энерго» годом устойчивого роста, стратегических решений и значимых достижений. Мы с уверенностью прошли через целый ряд вызовов, добившись существенного прогресса как в финансово-экономическом развитии, так и в ESG-повестке, подтверждая наш статус одного из лидеров энергетической отрасли Казахстана.

Год был успешным как с точки зрения операционных показателей, так и финансов. Мы достигли рекордной чистой прибыли в размере 112,5 млрд тенге – это в 2 раза выше показателя предыдущего года. Компания успешно выпустила облигации на бирже МФЦА и внедрила кэш-пулинг, что позволило повысить эффективность управления ликвидностью.

Значимым стал прогресс и в инвестиционной деятельности, в центре которой – проекты в области возобновляемых источников энергии. Это уже дает свои результаты: по итогам 2024 года доля ВИЭ в общей выработке электроэнергии в нашей Группе компаний выросла на 7,7%.

Мы ввели в эксплуатацию энергоблок №1 на Экибастузской ГРЭС-1 – станция впервые за 30 лет достигла полной мощности. Также начата реконструкция ТЭЦ-2 и ТЭЦ-3 в Алматы для частичного покрытия дефицита маневренных мощностей на юге Казахстана и обеспечения стабильного энергоснабжения города и региона.

Мы подписали ряд стратегически значимых соглашений с международными партнёрами по проектам строительства новых мощностей, в том числе в области ВИЭ. Совет директоров утвердил Портфель инвестиционных проектов, реализация которых увеличит общую установленную мощность на 16,4 ГВт.

В 2024 году АО «Самрук-Энерго» обновило свою Стратегию развития, в которой приоритетной стала «зеленая» повестка.

Энергосбережение – один из ключевых факторов устойчивого развития, и мы гордимся тем, каких результатов уже достигли в этом направлении. Всего выполнено 67 мероприятий, направленных на повышение энергетической эффективности и рациональное использование ресурсов. Это позволило

сэкономить более 1,2 млрд тенге. Эти результаты стали возможны благодаря командной работе, новым технологиям и постоянному мониторингу эффективности. Мы не собираемся останавливаться на достигнутом и уже работаем над новыми инициативами, чтобы сделать наше потребление энергии ещё более ответственным.

Наши достижения стали возможны благодаря более чем 18 000 сотрудникам, ежедневно работающим над развитием АО «Самрук-Энерго». Мы постоянно уделяем внимание обучению сотрудников и развитию талантов, поощряя карьерный рост на основе заслуг. Ещё одним важным элементом являются наши поставщики, с которыми АО «Самрук-Энерго» разделяет цель создания устойчивых цепочек поставок, приносящих экономическую, социальную и экологическую выгоду.

Мы также неустанно следим за вопросами безопасности на рабочих местах: безопасность – это не только корпоративная цель, но и общая ответственность, разделяемая Компанией, сотрудниками и поставщиками.

АО «Самрук-Энерго» уверенно движется по пути цифровой трансформации, внедряя современные технологии во все ключевые процессы. Мы запустили Ситуационный центр, обеспечивающий мониторинг ключевых производственных и экономических показателей по Группе компаний в режиме реального времени. Также были автоматизированы HR-процессы, комплаенс, IT-услуги, а также сбор данных по ESG и HSE. Реализованы проекты по управлению платежами и «Электронному архиву», что упростило документооборот и повысило оперативность работы.

Конечно, нам пришлось столкнуться и с вызовами. Износ инфраструктуры, дефицит маневренных мощностей, жёсткие экологические требования – всё это требовало быстрых и продуманных решений. Мы ответили на эти вызовы масштабной программой модернизации и активным развитием возобновляемой энергетики, нацеленной на снижение углеродного следа и соответствие международным стандартам.

Я благодарю всех сотрудников и партнёров АО «Самрук-Энерго» за приверженность нашим общим целям. Мы вступаем в 2025 год с твёрдой уверенностью в собственных силах и высокой ответственностью за будущее энергетики Казахстана. Мы будем продолжать реализовывать нашу стратегию и создавать ценность для акционеров, партнёров и всех заинтересованных сторон – сегодня и в будущем.